DM 7 — ALI 1pEAL CORRECTION
1.A1.) L’ALI idéal n’est pas bouclé ; on utilise sa caractéristique en tension : ici v,=sgn(g)V,
(on a simplifié le modele avec des valeurs opposées pour V., et V. ).

Comme €=V -V _ I'ALI compare ces deux potentiels.

R
On obtient par le diviseur de tension V,= “R+R, Lo E =4V,

+V
-V

si o<v,<4V
si 4<v,<10V

On en déduit que Vs= sat

sat
1.A.2) Le triangle croit de 0 a % , durée pendant laquelle il passe de oV a 6V.

% Par symétrie, il

L’équation est linéaire : il atteint donc 4 V= 3 256V ala date t=

oolto
-bl'ﬂ

. N T T
atteint cette valeur en redescendant a la date t,= 5 t,= 3
, T
La durée pendant laquelle v,=V >V, donc £<o0,donc v,=—V, estdonc A tbaS=t2—t1=g .
Le reste du temps, donc pendant At,, = 5? soit 5 fois plus longtemps, la sortie vaut
V,=+V, car v .<V_.
B) Les courants entrants dans I’ALI sont nuls : les résistances ne servent a rien.
Avec des notations évidentes (haut et bas), onadonc V_ ;=E,=4V et V ;=E =2V . Et
évidemment V =V ;=v,.
Par ailleurs,ona v,=V ,—V
-V, siv,<4V +V . siv,<2V
7 . z_.* . Vs sat VS o sat
On déduit des caractéristiques des ALI V= sV siv,>4V et Vs _V_ sivpaV et
-2V, si o<vy,<2V
finalement Vs={ 0 si2<v,<4V
+2V _, sl 4<v,<8V



2.a) Le fonctionnement linéaire de ’ALI n’est pas certain car les

deux bouclages de S vers + et vers — sont présents. C L

.1 —

1
2.b) Comme le fonctionnement linéaire est admis, on retrouve le - I I A+
potentiel V, en V_.On le retrouve aussi en sortie de I’ALI par 1 R ]
le bouclage de S sur —. Vo . | |'[- 2

R i [ T
. . . , . E =

On introduit les courants et potentiels sur le schéma ci-contre.  — i

Le courant i, est nul. Aucune association n’est possible, ni série, ni dérivation.

i=jwC,(V,~V.)

o1
lZE(K+_KR)

On en déduit les lois ) ou il faut éliminer V,,V,,1,.

Les deux derniéres équations donnent i+jwC,(V,—V,)= R V soit

(1+jwRC,)V,,=jwRC,V ,+R1i etladeuxiémeest V,=V, —Ri qu’on remplace :
(1+jwRC,)(V,—Ri)=jwRC,V +Ri.

I reste (1+jwRC,)(V,—Ri)=jwRC,V +Ri donc V,=(2+jw RC,)Ri qu'on remplace dans

L.

1. . 2 1
iere V.=V +- it V,=|2R R*C +-
la premiere V.=V, ; ! soit V., ) 2+]w C

oC

1_ 1
On en déduit A=2R ; B=R*C, et D=C,.

2.c) Tout se passe comme si on avait un circuit r,L,C série avec r=2R, L=R*C, et C=C,.

Pour obtenir I'ED sous forme canonique, il faut un coefficient 1 devant la dérivée seconde :

C e 2. . 1 .1 . d’it 2 di 1 . 1 dV
W) 1+ w)l+ 1= wze . + el — e .
e RCz(J | R*C.C, RZCQ(J . soit di*  RC,dt R'c,c, RC, dt W
1 ON o RC,w, RC, 1 1 1C
(1)0:—’ —_— = = = ==, ==
donne RVC.C, 'PUS O re, P 9T 2 RyC.C, donc Q= C.
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